

■城市营销②

# 扩大城市知名度,烟台在行动

## “避暑胜地 宜居烟台”将走入全国30个城市

本报记者 柳斌

宜居、宜业、宜游是烟台的三张闪亮名片,也是此次北京“烟台城市综合营销推介会”的重要内容。独特的地理环境和人文环境让烟台有着独特的旅游、居住、投资优势,烟台市也通过城市规划、交通建设、旅游建设、文化建设等各种方式和不懈努力,将烟台建设成为避暑的休闲胜地,投资的风水宝地、旅游的最佳目的地。



美丽端庄的黄海明珠(资料片)。 本报记者 赵金阳 摄

### 以后每年都将以 市政府名义举行推介

记者了解到,此次北京推介会,是烟台第一次对外展开城市综合营销推介,是城市形象宣传的升级版,包括旅游、住建、商务、交通、城发、财政等相关部门共同参与。以此为起点,以后烟台每年都会以市政府的名义,到和烟台关联度高的城市举行推介。关联度高主要是指两方面,一是指烟台旅游的客源地,第二个是到烟台购房的人比较多的城市。

“经过综合考量,我们最终选择了30个城市。”烟台市政府新闻办公室主任王洪青介绍说,30个城市主要集中在以北京为中心的华北地区、东北地区和西北地区,以及省内济南、泰安等地。将通过旅游、城市建设、经商环境等方面推介,重点打造烟台“宜居、宜业、宜游”的城市形象。

除此之外,为提升烟台的影响力,烟台从今年开始选择部分重点城市,在主要交通线路、公交车体上投放城市宣传广告,在主要交通干道和商业繁华地段设置户外大型广告牌。

### 建设三大 旅游公共服务系统

据了解,北京是烟台重要的旅游客源市场之一,烟台每年接待北京游客数量高达200万人次。为了让更多的人了解烟台,并提高烟台的旅游服务水平,烟台市建设了三大旅游公共服务系统。

首先是旅游集散系统。建成27个旅游公共服务与集散中心,形成了覆盖全市的旅游集散分级承运网络和旅游公共咨询中心网络。其次是旅游公共服务系统。完善旅游公共服务中心咨询、投诉、营销、指挥调度等功能,建立健全公共服务

运行机制,12301旅游热线24小时向游客提供旅游景区、线路、交通、气象等信息服务。三是旅游导示系统。设立221块景区交通指示标识、66块城区旅游引导标识。开发了烟台旅游APP和手机微网站,建成“自助烟台——旅游行程规划系统”,实现“一部手机,畅游烟台”。

### 房价低 越来越多人来安家

“面朝大海,春暖花开”是很多人羡慕的生活方式,烟台独特的地理环境让烟台人有着独特的享受。不过,与高品质的享受相比,烟台房价并不高,近年来越来越多的人在这安家。

“多种地产结构布局,能够满足不同层面的消费需求,特别是一些海景楼盘,可以给大家带来‘面朝大海,春暖花开’的最直观感受,成为购房置业、养老养生的最佳选择。”烟台市

住建局局长季善亭说,烟台的房价一直是平稳的、波动比较小,全市新建商品房销售均价5676元/平方米,市区商品房均价6511元/平方米,是明显的价格“洼地”。

另外,烟台人居环境优越,具有较高的居住幸福指数。烟台是联合国改善居住环境最佳范例奖、中国人居环境奖城市,烟台还是一座宜居之城,市区全年空气质量指数优良天数在300天以上。

目前,烟台正在按照“香港维多利亚湾”标准,对烟台发展的源点——芝罘港湾进行整体开发;借鉴北京南锣鼓巷、天津五大道等地经验,对烟台的开埠老街——朝阳街、城市发祥地——所城里实施综合改造。

### 将打造 投资环境金牌城市

烟台独特的地理位置,为烟

台营造了良好的经商环境。为了吸引更多的人来到烟台经商,烟台近年来坚持不懈地营造良好的社会环境、宽松的政策环境、优越的创业环境、高效的服务环境,旨在将烟台打造成为海内外客商投资的宝地和创业的热土。

随着渤海海峡跨海通道、环渤海高铁、中韩铁路轮渡等重大项目列入《环渤海地区合作发展纲要》,烟台未来将成为中国沿海南北大通道的重要枢纽和贯通日韩至新亚欧大陆桥的重要节点。

烟台产业特色鲜明。“工业是烟台的支柱产业,形成了机械制造、电子信息、食品加工、黄金、现代化工等五大千亿级产业集群。”烟台市商务局副局长赵新志介绍说,2015年规模以上工业主营业务收入1.54万亿元,居全国城市第9位,正在大力发展核电装备、高铁装备、航空航天、3D打印、生物技术等新兴产业。

### 发展优势

## 叠加多个国家战略于一身 发展潜力无限

烟台是实施山东半岛蓝色经济区和黄河三角洲高效生态经济区两大国家战略的重要节点城市,也是古代海上丝绸之路的起点城市,2015年被列为“一带一路”海上重要节点城市。截至2015年底,共有35个沿线国家在烟投资672个项目,实际使用外资17.5亿美元;与64个沿线国家均有贸易往来;烟台企业累计在27个沿线国家投资127个项目,中方协议投资额6.1亿美元。

作为距离韩国最近、经贸联系最密切的城市,

中韩自贸区的加快建设为烟台扩大全方位对韩合作提供了巨大发展机遇。目前,烟台正按照中韩生命科学之都、中韩新兴产业共融区、东北亚综合国际物流枢纽、“一带一路”战略合作平台的功能定位,大力发展生命科学、智能制造、汽车制造、海洋产业、高端服务等新兴产业和现代服务业,努力将中韩(烟台)产业园打造成为“中韩自贸区时代”两国经贸合作的示范性项目。

本报记者 柳斌